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Till  
  Kommunfullmäktige i Heby kommun 
  Organisationsnummer: 212000-2049 

 
 Revisionsberättelse för år 2024 
 
Vi av fullmäktige utsedda revisorer, har under 2024 granskat 
kommunstyrelsens och nämndernas verksamhet. I vår roll som 
lekmannarevisorer har vi även granskat verksamheten i kommunens bolag. 

Granskningen har även omfattat den gemensamma överförmyndarnämnden 
inom Uppsala län med Uppsala kommun som värdkommun samt 
samverkansnämnden för IT med Tierps kommun som värdkommun. 

Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs i enlighet med 
gällande mål, beslut och riktlinjer samt de föreskrifter som gäller för 
verksamheten. De ansvarar också för att det finns en tillräcklig intern kontroll 
samt återredovisning till fullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och 
räkenskaper samt pröva om verksamheten bedrivits i enlighet med 
fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller för 
verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal 
verksamhet och kommunens revisionsreglemente. Granskningen har 
genomförts med den inriktning och omfattning som behövs för att ge rimlig 
grund för bedömning och ansvarsprövning. 

De iakttagelser som gjorts finns redovisade i Revisorernas redogörelse för 
2024 (bilaga) samt i de granskningsrapporter som överlämnas till fullmäktige 
(se förteckning). 

Heby kommun redovisar för 2024 ett resultat på + 8,1 mnkr. Styrelsen och 
nämnderna redovisar positiva resultat förutom Utbildningsnämnden som har 
ett överskridande på 5,0 mnkr och Bygg- och miljönämnden överskrider med  
0,7 mnkr. Balanskravsresultatet uppgår till 7,9 mnkr. 
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Vi bedömer sammantaget att styrelse och samtliga nämnder utom 
Utbildningsnämnden och Bygg- och miljönämnden bedrivit verksamheten på 
ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt.  

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Vi bedömer att resultatet är förenligt med de finansiella mål som fullmäktige 
fastställt i budget 2024.  

Det finns sju inriktningsmål fastställda av kommunfullmäktige. Av dessa 
bedöms två vara uppfyllda, fyra delvis uppfyllda och ett har inte uppfyllts. 

Vi bedömer att verksamhetens utfall inte är förenligt med de av fullmäktige 
fastställda verksamhetsmålen i budget 2024. 

Granskningen av den interna kontrollen visar på brister hos samtliga nämnder 
förutom kommunstyrelsen. Det som saknas är att det inte genomförs några 
riskanalyser som grund för internkontrollplanen. Det framkommer också 
brister i samband med genomförandet av och rapporteringen kring 
internkontrollen. 

Vi bedömer att styrelsen och nämndernas interna kontroll har varit tillräcklig 
men att arbetet med framtagandet av internkontrollplanerna och 
genomförandet av dem har vissa brister.  

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen och övriga 
nämnder och dess ledamöter ansvarsfrihet för 2024 

Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar IT-nämnden samt den 
gemensamma överförmyndarnämnden och dess ledamöter ansvarsfrihet för 
2024. 

Vi tillstyrker att kommunens årsredovisning för 2024 godkänns. 
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Heby 31 mars 2025 
 
 
 
Jan Alriksson  Ulf Fahlstad  Kerstin Karlsson 
 
 
 
Sandeep Dinker Marita Neteborn Anders Ljungberg 
 
 
 
Sven Erik Eriksson 
 
Marita Neteborn har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av Bygg- och miljönämnden 
Kerstin Karlsson har på grund av jäv inte deltagit i granskningen av Heby Fastigheter AB och 
Heby Gårdar AB 
 
 

Bilagor   

Revisorernas redogörelse för 2024 (bilaga 1) 
PwC rapport ”Granskning av årsredovisning 2024” (bilaga 2) 
PwC rapport ”Granskning God ekonomisk hushållning 2024” (bilaga 3) 
PwC rapport ”Grundläggande granskning av styrelse och nämnder 2024” (bilaga 
4) 
KPMG rapport ”Överförmyndarnämnden” (bilaga 5) 
KPMG ”Granskningsrapport 2034 av IT-nämnden” (Bilaga 6) 
 
Övriga revisionsrapporter, från fördjupade granskning av kommunstyrelse  
och nämnder som tidigare delgetts kommunfullmäktige 
 

PwC rapport ”Granskning av personal och kompetensförsörjning” 
 
Granskningsrapporter och underlag för lekmannarevisionen i bolagen  

Granskningsrapport Hebyfastigheter AB 
Granskningsrapport Hebygårdar AB 
PwC rapport ”Granskningsredogörelse grundläggandegranskning 2024 
Koncernen Hebyfastigheter AB” 
 
Granskningsrapport Sala-Heby Energi AB 
Granskningsrapport Sala-Heby Energi Elnät AB 
Granskningsrapport Sala-Heby Energi Elnät Service AB 
PwC rapport ”Grundläggande granskning 2024 Koncernen Sala-Heby Energi AB”
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